
 

 

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2013 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ - 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

 

Α2. Θεωρία σχολικού βιβλίου. 

 

Α3. α. Σ, β. Λ, γ. Λ, δ. Σ, ε. Λ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. 
1

2 1 1
3 2

π
α ⋅β = α β συν = ⋅ ⋅ =
ur r ur r

. 

 

Β2. ( )6 6
3

2 2

ΑΒ + ΑΓ α + β
ΑΜ = = = α +β

uuur uuur ur r
uuuur ur r

,  

( )2 2 2ΒΓ = ΒΑ+ ΑΓ = α − β = α −β
uuur uuur uuur ur r ur r

. 

 

 

Β3. ( )3 3 3 7ΑΜ = α +β = α +β =
uuuur ur r ur r

. 

2 2 2

2 4 2 1 1 7α +β = α + αβ +β = + ⋅ + =
ur r ur urr r

 

Άρα 7α +β =
ur r

 

 



 

 

2 2 2 2

4 2 16 16 4 16 4 16 1 4 1 84ΑΓ = α + β = α + αβ + β = ⋅ + ⋅ + ⋅ =
uuur ur r ur urr r

 

Άρα 84 2 21ΑΓ = =
uuur

. 

 

 

Β4. ( ) 72 72 12
,

3 7 2 21 6 7 21 7 21

ΑΜ ⋅ΑΓ
συν ΑΜ ΑΓ = = = =

⋅ ⋅ΑΜ ΑΓ

uuuur uuur
uuuur uuur

uuuur uuur . 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. α. 

1 0 1

1 0 1

λ − = λ = 
 
και ⇔ και 
 λ + = λ = − 

Α∆ΥΝΑΤΟ. Άρα η (1) παριστάνει ευθεία 

για κάθε Rλ∈ . 

 

 

β. 
1

1

λ = 


λ = − 

1

2

: ox 2y 4 0

: 2x oy 2 0

ε + − = 


ε − + − = 

y 2

x 1

=

= −
 

Άρα Μ(-1, 2). Επαληθεύει την (1) για κάθε Rλ∈ . 

 

 

γ. λΑΜ δεν ορίζεται άρα x= -1, λΜΒ=0 οπότε y=2, λΜΓ=
4

2
2
=  οπότε 

ΜΓ: y-2=2(x+1). Άρα y=2x+4.  

 

 

Γ2. α. p= -2 άρα y
2
= -4x 

β. Ε(-1, 0) και δ: x= -1 

γ. 
1

y 2x
2

= − +  

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

 

∆1. Α= -6λ, Β=4λ, Γ=9λ
2
 οπότε Α

2
+Β

2
-4Γ=16λ

2
>0 για κάθε Rλ∈ *. 

Άρα είναι κύκλος µε Κ(3λ, -2λ) και ακτίνα p=2|λ|. 

 

 

∆2. Είναι 
x 3

y 2

= λ 


= − λ '

x

3

x 2
y 2  η  y x

3 3

λ =

= − = −
 

Άρα ο Γ.Τ. είναι ευθεία 
2

y x
3

−
=  

 

 

∆3. Για λ=1 είναι Κ(3, -2) και p=2 1 2⋅ =  οπότε d(Μ, Κ)= 53 . Άρα 

d(Μ, Κ)>p. Οπότε το Μ είναι εξωτερικό σηµείο. 

 

∆4. maxd( ,C) d(M,K) p 53 2Μ = + = +  

mind( ,C) d(M,K) p 53 2Μ = − = −   

 


